

2023年12月 **20** 日 星期三 农历癸卯年十一月初八





易炼红赴宁波调研经济社会发展情况时强调

进字当头 以进促稳 为我省发展大局勇挑大梁多作贡献

本报讯(浙江日报记者翁浩 本报记者黄合)18日至19 日,省委书记易炼红赴宁波市江北 区、奉化区、象山县、宁海县,深 入文旅场所、美丽乡村、特色渔 港、制造企业、企业服务中心等调 研经济社会发展情况,强调要深入 学习贯彻习近平总书记在中央经济 工作会议上的重要讲话和考察浙江 重要讲话精神, 牢牢把握高质量发 展这一新时代的硬道理,坚持创新 引领、改革破难、开放兴局,保持 奋进姿态、发扬拼搏精神, 进字当 头、以进促稳,铆足干劲、力争上 游, 扎实推动经济实现质的有效提 升和量的合理增长协同并进,为我 省发展大局勇挑大梁多作贡献。

18日下午,易炼红来到我省第一批干年古城复兴试点之一的江北区慈城镇,实地考察现存建筑和考古点等,了解古县城保护开发利用情况。他强调,要一体学习记考察浙江重要讲话精神与在浙江工作时对慈城镇提出的期望和要求,充分发挥文化底蕴深厚优势,把古县城保护开发利用的大文章做保护开发利用的大文章做性转化、创新性发展,以实际行动贯彻

落实"在建设中华民族现代文明上 积极探索"重要要求。

在奉化区溪口镇,易炼红实地 考察雪窦山名山建设情况。随后, 他来到溪口古镇,察看古镇风貌、 了解保护开发情况。易炼红指出, 要深入挖掘雪窦山和溪口古镇悠久 历史文化,立足自身特色优势,推 动文旅深度融合,扩大优质文旅产 品供给,让市民游客更好共享文化 和旅游高质量发展成果。易炼红强 调,奉化要进一步激活发展潜能,在 经济总量实现跃升的同时更加注重 发展质量,推动高质量发展、可持续 发展,打造经济发展新增长极。

19 日上午,易炼红来到象山县调研。象山墙头镇溪里方村是省历史文化名村、省首批传统村落。冬日的溪里方村田园黄绿相映,农家院落别致,时尚业态与古朴建筑交融。易炼红走进村庄考察德等,与村民和经营业主交流交谈,了解竹根雕产业发展、古村落保护、与村振兴等情况。他强调,要充分挖掘传统文化、传统工艺,打造竹根雕文化品牌,打造竹根雕大产业,在传承弘扬中华优秀传统文化利用时实现产业富民;要通过活化利用

充分彰显价值、释放活力; 要持续 深化新时代"千万工程", 守好绿 水青山,留住一方乡愁,建设更加 宜居宜业宜游和美乡村。位于象山 的锦浪科技股份有限公司是一家专 业从事光伏发电系统核心设备研 发、生产、销售和服务的高新技术 企业, 易炼红考察企业展厅、生产 车间和研发中心,了解科技创新推 进高质量发展情况,希望企业进一 步加大研发投入, 充分激发研发团 队青春活力和创造能力, 在科技创 新上取得更大突破。象山石浦渔港 是我省海洋经济发展示范区重点港 区, 易炼红考察石浦镇渔业安全指 挥中心,了解渔业发展、安全管理 情况。他指出,安全发展是高质量 发展、可持续发展的前提基础和重 要保障,要实施好完善好海上商渔 船联管等有效机制,促进发展和安 全动态平衡、相得益彰。

19日下午,易炼红来到宁海县调研。位于宁海的东方日升新能源股份有限公司主营光伏电池组件研发、生产、销售和光伏电站运营等。易炼红来到企业考察生产车间等,了解企业研发生产和宁海光伏储能产业链布局情况。易炼红勉励

争力,按照"链群配"理念提升产 业链供应链韧性和安全水平,进一 步凸显自身技术优势和行业领先地 位,不断做大做强做优。他强调, 宁海要锚定产业集群化发展思路, 通过延链补链强链持续打造定位 明确、特色鲜明的现代化产业集 群,推动县域经济高质量发展。 随后, 易炼红来到宁海县企业服 务中心,考察"企服通"平台, 了解中心助推营商环境优化提升 情况。他强调,要树牢"营商环境 没有最好、只有更好"理念,以政 务服务增值化改革为牵引,进一步 优化服务理念机制、质量效果,引 导推动中介机构为企业提供更加暖 心爽心服务,以营商环境优化提升 不断增强地方吸引力和发展竞争 力。在入选第二批国家级非物质文 化遗产名录的宁海十里红妆文化 园, 易炼红考察红妆主题展厅, 听 取文化保护、非遗传承工作介绍, 希望文化园放大优势、擦亮品牌, 打造红妆文化集成之地和产业兴旺

省委常委、宁波市委书记彭佳学,省委常委、秘书长邱启文参加调研。



为应对冷空气侵袭,我市各地积极做好应急防范措施。昨日,在宁波尚蔬园菜篮子基地,农户正在加紧采收、配送蔬菜。"目前,我们加大保供力度,日供应量超过10吨,较平日增长20%以上,全力保障市民'菜篮子'。"企业负责人说。 (徐能 徐诚 摄)

-4℃上下! 后天气温将创今冬新低

详见第3版

一家企业就是一面文明旗帜

慈溪6.4万名民企员工成为注册志愿者

本报讯(记者陈章升 慈溪市委报道组邵滢 通讯员孙旭东)上周末,慈溪市周巷镇周家路江沿岸迎来一群特殊的访客:来自慈溪市赢利电器有限公司、三江口村的护河志愿者。其间,他们清理河岸卫生死角,利用无人机对水域开展全方位巡查。

慈溪拥有民营企业 6.58 万家, 产业工人总数超过 100 万名。近年 来,该市民营企业积极参与公益志 愿服务活动,擦亮"企践文明"新 时代文明实践品牌。"慈溪实施 '文明润企'行动,以文弘业、以 文赋能、以文践行,推进企业精神 文明建设,赋能民营经济高质量发展。"慈溪市文明办负责人说。

一家企业就是一面文明旗帜。 从实施"新时代慈商"培育工程,到 开展先进典型选树宣传活动,"文明 结对"助力乡村振兴,慈溪引导民企 争当新时代文明实践"排头兵"。"我 们将文明创建与公司发展紧密结 合,在全国劳模万亚勇带动下,攻克 一个个技术难关。"宁波中大力德智 能传动股份有限公司负责人介绍, 以劳模精神为引领,该公司建立自 下而上的创新改善提案机制,已创 造经济效益 2000 多万元。

造经济效益 2000 多万元。 近年来,慈溪民企积极投身公 益慈善事业,彰显自身的责任与担当。在"劳特电器",员工们在总经理严纪光带领下不仅成立民兵志愿服务队,还购置消防器材,多年如一日参与各类抢险救灾;秉持"利他"的企业文化,"中兴精密"组建职工爱心车队、理发服务队等,服务周边居民,"我们走出企业,为老年人等免费理发,举行垃圾分类、文明餐桌等公益宣传活动,弘扬文明新风尚。"该公司员工李海明说。

在"文明榜样"的示范带动下, 慈溪新老市民参与公益活动的 热情进一步高涨。2021年以来, 慈溪市妇联携手公益组织、爱心企业建起两家爱心粥屋,向该市环卫工人、低保户等提供免费早餐。"粥屋由志愿者负责打理,爱心企业等提供资金支持。"古塘街道巾帼志愿者龚利群说,"爱心粥屋"城市物业1号站建立至今,已送出7万多份早餐。

涓涓细流,汇聚成海。今年, 慈溪规上企业组织、参与的公益活 动已超 3000 场,慈善捐款额超过 1.8 亿元。截至目前,该市累计培 育慈溪市级以上先进道德典型 382 人、劳模工匠 543 人,6.4 万名民 企员工成为注册志愿者。

新华社北京 12 月 19 日 电 北京时间 12 月 18 日 23 时 59 分,甘肃临夏州积石山县 发生 6.2 级地震,震源深度 10 公里。地震已造成甘肃 113 人 死亡、青海 14 人死亡,部分 水、电、交通、通讯等基础设 地震发生后,中共中央总 书记、国家主席、中央军委主 席习近平高度重视并作出重县

书记、国家主席、中央军委主 席习近平高度重视并作出重要 指示, 甘肃临夏州积石山县 6.2级地震造成重大人员伤 亡,要全力开展搜救,及时救 治受伤人员,最大限度减少人 员伤亡。灾区地处高海拔区 域,天气寒冷,要密切监测震 情和天气变化, 防范发生次生 灾害。要尽快组织调拨抢险救 援物资,抢修受损的电力、通 讯、交通、供暖等基础设施, 妥善安置受灾群众,保障群众 基本生活,并做好遇难者家属 安抚等工作。请国务院派工作 组前往灾区指导抗震救灾工 作,解放军、武警部队要积极 配合地方开展抢险救灾,尽最 大努力保障人民群众生命财产

中共中央政治局常委、国 务院总理李强作出批示,要求 全力组织抢险救援、搜救被困 人员并救治伤员,尽最大努力 减少伤亡。当前正值冬季,弱 抓紧核实灾情,尽快抢修受 基础设施,妥善做好受灾群众 转移安置工作,及时发帝信 息,维护灾区社会稳定。要加 强震情监测,防范各类次生安 安

根据习近平指示和李强要求,国务院已派出工作组赶赴灾区指导救援处置等工作。甘肃、青海已组织力量开展抢险救援,并紧急调拨帐篷、折叠床、棉被等救灾物资运抵灾区,全力做好受灾群众救助。目前抗震救灾各项工作正在紧张有序进行。

6大号力呆章人⊰详众主命讨空安公公全力开展搜救。妥善安置受灾群众强要指示

临

夏州

积

山

级

水运投资高速增长 港口生产稳步攀升 宁波港航经济进阶向上

/ 锻造硬核力量 奋力争先进位/

本报讯(记者金鹭 通讯员宋 兵)条帚门30万吨级进港主航道、梅山港口疏港大道、甬台温高速改扩建工程、北仑灰库建设工程……前不久,宁波舟山港重大集疏运项目正式开工,向"世界一流强港"又迈出了关键一步。

今年以来,宁波把稳增长、扩内需摆在更加突出的位置,加快推进重大项目建设,持续扩大有效投资规模,水运投资高速增长、港口生产稳步攀升……港航经济进阶向上,呈现稳中有进的态势、蓬勃健强的后劲。

据宁波市港航管理中心统计, 1月至11月,全市完成水运固定资 产投资52.1亿元,同比增长78.6%。

随着峙头车客渡码头通过交工 验收,这一宁波旅客吞吐能力最大 的水路客运码头迎来运营"倒计时"。宁波至舟山六横岛、桃花岛、虾峙岛三地的水上交通距离将大幅缩短,极大改善相关海岛水路出行条件,为区域旅游经济发展提供有力保障。

今天的投资,将推动明日的供给、未来的发展。

知、不不的及限。 翻涌的浪花、悠远的汽笛、远 航的巨轮、忙碌的岸桥,沿着宁波 海岸线,动的活力、进的旋律通江 达海。统计数据显示,今年前11 个月,宁波舟山港完成货物吞吐量 12.28 亿吨,同比增长5.56%;完成 集装箱吞吐量3279.79 万标箱,同 比增长4.91%。

港口忙碌运转,集装箱频繁流转,折射出我市航运经济量稳质升的良好态势。截至11月底,全市新落户航运企业17家,新增运力超70万载重吨,总运力突破1100万载重吨,创历史新高。1月至11月,全市完成水路运输总周转量4070.31亿吨公里,同比增长12.49%。

"下一步,宁波交通港航部门 将奋力打好年度'收官战',推动 实现质的有效提升和量的合理增 长,不断塑造发展新优势,推动全 市港航经济稳进提质交出高分答 卷。"宁波市港航管理中心相关负 责人说。

动真碰硬整治 "指尖上的形式主义"

甬城晨鹭

潘铎印

"指尖上的形式主义",是形式主义问题在数字化背景下的变异翻新,也是加重基层负担的主要表现之一。近日,中央网络安全和信息化委员会印发相关意见,提出要利住通过数字化手段变相加重基层负担的歪风邪气,减少基层干部在数字时代的无谓劳动,让广大干部有更多时间和精力抓落实。

意见提出,政务应用程序原则上不得设置打卡签到、积分排名、在线时长等强制使用功能;在组中,不得脱离工作实际强制随来打卡接龙、即时响应,不得随道、不得简单以工作留痕代替实际工作成效评价,不得随意要求下级和基层单位通过政务应用程序、工作群组上传不必

要的截图或视频,等等。

要的概图或视频, 苛苛。 "政务"上网的初衷, 是为了 优化流程、提高效率、减轻负担。 在实际操作中, 却出现了数务软件 过多过滥、强制使用、滥用排名、 过度留痕、多头填报等问题,据是 加重了基层负担, 让基层干部疲力 应付。像有的地方, 简单以基层干 现合,考量"指尖功夫", 利 层工作跑偏, 助长了形式主义和弄 虚作假

天气: 今天多云; 西北到北风3—4级; 0℃—6℃ 明天晴到多云; 西北到北风3—4级